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Situation du musée du Louvre à Paris
Question écrite n° 12636

Texte de la question

M. Emmanuel Grégoire attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur les récents éléments d'information
relatifs au cambriolage survenu au musée du Louvre le 19 octobre 2025, qui ont mis au jour des alertes
antérieures concernant la sécurité du plus grand musée du monde. Selon un article paru dans le journal Le
Monde le 23 janvier 2026, un rapport établi par la préfecture de police de Paris avait été transmis à la direction
du Louvre le 29 août 2025, soit un mois et demi avant l'irruption des cambrioleurs. Ce document, commandé par
le musée lui-même, qualifiait « l'ensemble des moyens dédiés à la sûreté comme vétustes et inadaptés aux
lieux », soulignait des équipements obsolètes, un poste de contrôle central insuffisant et recommandait une
refonte urgente du modèle de sûreté et une gestion centralisée des images et des alarmes. Les éléments
rendus publics montrent que des défaillances de surveillance ont entravé la détection et la réaction à l'effraction.
Ces faits soulèvent de nombreuses questions quant à la responsabilité qui incombe au ministère de la culture.
Dans ce contexte, M. le député demande à Mme la ministre : si elle a bien été destinataire des conclusions de
ce rapport de la préfecture de police de Paris ; quelles mesures précises ont été immédiatement mises en
œuvre à la suite de ces recommandations pour remédier aux vulnérabilités identifiées ; si un bilan formalisé des
suites données à ces recommandations lui a été transmis et à quelle date ; quelles suites sont envisagées si le
non-traitement de ces alertes s'avérait résulter d'une lacune de la tutelle de l'État et de ses obligations en
matière de protection du patrimoine national. Il lui demande également de préciser les suites qu'elle entend
donner afin qu'une telle défaillance ne puisse plus se reproduire.
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